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Clasa a XI-a

Barem de corectare si notare

Subiectul I
Fie a1, as,...,an, > 0, unde n € N, n > 2. Si se arate ca:

-1 1 _
ay "t +al Tt + o+ av T > asag..an + a1a3...an + .+ @020, 1.

Rezolvati, in multimea numerelor reale ecuatia:

120182 | 920182 | 4 901420182 — 20147(1 + L + .. + ﬁ).
Solutie:
Avem:
agfl + aghl + ...+ aﬁfl > (n — 1)agas...ay,
a?_l + ag_l + ...+ aﬁ’l > (n - l)ala3~--an

n—1 n—1 n—1
al” +ay  + .+ ar”; > (n—1ajag...an_1

(inegalitatea mediilor) ... ... .

de unde

(n—1)(a" "t +ay 4+ .+ alt) > (n—1)(a2a3...0p + a103...09 + ... + @102...05 1)

adicd inegalitatea din enUNY . ... ..ot e
Pentru n > 3 avem egalitate dacad gi numai dacid a1 = a2 = ... = Ay o vvvvenneennienninn..

Pentru n = 2 egalitatea are loc pentru orice dousd numere reale ............................

Ecuatia data se scrie sub forma:
(lm)201471 + (21)201471 4+t (20141)201471 —

=27....-2014" 4+ 17 - 3% - ... - 2014 4+ ... 417 - 27 . - 200137 L.

Folosim inegalitatea din enunt, pentru n = 2014, a; = 17, as = 27, ..., a2014 = 2014” si deducem ca

ecuatia din enunt este posibila daca

1% = 2% = 3% = .. = 20047 .
de unde & = 0. oo e
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Subiectul II

Demonstrati ca :

1 1 1

log 1 cos 20° + log 1 cos 40° + log 1 cos 80° >3
2 2 2
Solutie
Verificim mai intii ca avem cos 20° cos 40° cos 80° = % ............................................ 1p

Intr-adevir, putem scrie ci:

8 c0s 20° cos 40° cos 80° = 4(cos 20° + cos 60°) cos 80° = 4 cos 20° cos 80° + 2 cos 80° =

= 2(c0o860°% + cos100%) 4+ 2C0S80% = 1 .. triniti it e 2p
Observam cd numitorii fractiilor din enunt, sunt strict pozitivi. Folosind inegalitatea dintre media ar-

itmetica §i media armonica, avem:

1 1 1 3 —
log 1 cos 20° + log 1 cos 40° + log 1 cos 80° >3 log1 cos20°+log 1 cos40°+logi cos80°
2 2 2 2 2 2
9

= = 3p

~ Tog1 (cos 20° cos 40° cos 80°) logy £
2 2
Deoarece numerele log% cos 209, log% cos 40°, log% cos 80° nu sunt egale intre ele, nu este realizata

egalitatea in inegalitatea precedenta , deci inegalitatea este strictd................... ... ...t 1p
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Subiectul ITT Aritati cd pentru orice p intreg toti termenii girului a; = ag = 1, a3 = 2, apy3 =
An10n42+2p+1
an

, n > 1 sunt numere intregi.

Solutie:
Avem:
a4:%12”H:2p+3 E e e 0.5p
asz%fpﬂzﬁp—F?EZ ................................................................... 0.5p

ag = Bl _ 62 L 17p 411 €7
asz
ap = W62+l 18,2 L A5p 426 € Z

a4

ag = A2l — 183 4 75p? + 99p + 41 € Z

Acum, observim ci:

Onlp43 = Gn410n+2 2D Lo i e 0.5p
Gn+10n44 = Gn420n+3 + 2D 4 L o 0.5p
de unde, prin scidere, obtinem: @, 11014 — Cnln+3 = Qp2@nt3 — Qpgp1Gp2 e veeenaneanennennn. 0.5p
sau

At 1(Qrga F Gna2) = Gra3(@n b Grao) e e e e 1p
adica

“”+;:13"+2 = “";jjl“", T U 1p

Rezulta ca

ask+askt2 _ Gptask—2 __ __ asgtaz __
T T TR P2 E e 1p
si
A2k+1+0a2Kk—1 _ G2k—1F+A2k—3 __ _ aztar _
ot = pE— =.=% 4 =p e/ /% 1p

de unde prin, inductie matematica, rezulta concluzia problemei ........... ..ot 0.5p



